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16. ledna 2024

Zelenskyj žádá Davoské fórum, aby investovalo do míru
na Ukrajině

kyivindependent.com/zelensky-at-davos

Business , News Feed
od Martina Fornuska 16. ledna 2024 18:07 4 min čtení

Prezident Volodymyr Zelenskyj vystoupil na Světovém ekonomickém fóru ve
švýcarském Davosu dne 16. ledna 2024. (Prezidentská kancelář)

Prezident Volodymyr Zelenskyj požádal 16. ledna na fóru v Davosu
světové podnikatelské a politické vůdce o odhodlání podpořit Ukrajinu
a zdůraznil, že je to jediná rychlá cesta ke spravedlivému a stabilnímu
míru.

Jak se mezinárodní podpora pro Kyjev zmírňuje, Zelenskyj přijel do
Švýcarska, aby znovu posílil důvěru mezi spojenci a partnery.

"Oceňuji vaši ochotu slyšet odpovědi na opravdu důležité otázky. Kdy
válka skončí? Je možná třetí světová válka? Je čas vyjednávat s
Putinem?" Zelenskij otevřel svou adresu na fóru.

Ukrajinská hlava státu zdůraznila, že předchozí obavy z eskalace ve
větší válku, která oddálila rozhodné akce proti Rusku nebo životně
důležité vojenské dodávky pro Ukrajinu, se ukázaly jako neplatné.

"Čas byl ztracen kvůli výzvám, abychom nevyvolávali eskalaci. Mnoho
našich nejzkušenějších válečníků, kteří bojují od roku 2014, přišlo o
život," zdůraznil prezident.

"Každé 'neeskalujte' adresované nám, znělo (Vladimiru) Putinovi jako
'vyhrajete'. Požádali jsme o nové typy zbraní a v reakci jsme slyšeli:
'neeskalujte'." Ale pak dorazily zbraně a nedošlo k žádné eskalaci."
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Zelenskyj zdůraznil, že ruská agrese představuje hrozbu nejen pro
Ukrajinu, ale i pro širší svět, což dokazují akce Moskvy v Sýrii a Africe.
Poznamenal také, že veškeré snahy o vyjednání míru s Putinem
selhaly, protože sám vůdce Kremlu usiluje o válku.

"V každé násilné konfrontaci se vždy najde okamžik, kdy lze katastrofu
zastavit. Ukrajina je taková příležitost," řekl Zelenskyj ve svém projevu.

"A my všichni ve svobodném světě musíme být neochvějní ve svých
aspiracích, činech a cílech, stejně jako je Putin přímý ve svých
ambicích odsouzených k zániku."

Zelenského projev přichází v kritickou dobu, protože více než 100
miliard dolarů z fondů EU a USA zůstává pozastaveno kvůli politickým
bojům.

Na okraj fóra se Zelenskyj setkal s řadou vysokých politických vůdců,
včetně předsedkyně Evropské komise Ursuly von der Leyenové,
generálního tajemníka NATO Jense Stoltenberga a ministra zahraničí
USA, aby projednali budoucí podporu.

Washington, hlavní ukrajinský vojenský dárce, varoval, že dodal svůj
konečný balíček vojenské pomoci Kyjevu, pokud Kongres neschválí
dodatečné financování. Návrh zákona o pomoci musí ještě projít
žádnou komorou amerického zákonodárného sboru, protože politické
spory mezi republikánskou a demokratickou stranou přetrvávají.

V důležitou chvíli přišla také jednání s von der Leyenovou. Zelenskyj
řekl , že oba lídři souhlasili se zahájením prověřování ukrajinské
legislativy v rámci přípravy na přístupový proces, protože EU nedávno
dala zelenou jednáním o přistoupení s Kyjevem.

Jedním nevyřešeným problémem zůstává finanční balíček ve výši 50
miliard eur pro Ukrajinu, který je v současnosti pozastaven
Maďarskem. Očekává se, že vedoucí představitelé bloku se k této
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záležitosti znovu sejdou 1. února.

Prezident ve svém projevu dále řekl, že nyní je čas investovat do
spravedlivého a stabilního míru.

"Každé snížení tlaku na agresora přidává roky válce. Ale každá
investice do sebevědomí obránce válku zkracuje."

Dominic Culverwell: Ukrajinské podniky potřebují zahraniční investice
co nejdříve

Prezidentova návštěva v Davosu byla také příležitostí setkat se tváří v
tvář s generálními řediteli světových obchodních a finančních gigantů.

Před svým projevem se Zelenskij zúčastnil setkání s předními
představiteli mezinárodního obchodu, aby zvýšil investice do obnovy
Ukrajiny a průmyslu.

"Potřebujeme vás na Ukrajině, abyste stavěli, rekonstruovali a
obnovovali naše životy," řekl Zelenskyj investorům.

"Každý z vás může být s Ukrajinou ještě úspěšnější."

Kyjev naléhavě potřebuje finanční podporu, protože jeho infrastruktura
a ekonomika nadále trpí ruskou agresí, zatímco západní financování
ochabuje.
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Světová banka odhaduje, že celkové náklady na obnovu v
nadcházejících letech mohou činit více než 400 miliard dolarů. Jedním
z navrhovaných způsobů, jak získat tyto prostředky, aniž by byl zatížen
rozpočet Ukrajiny nebo jejích spojenců, je konfiskace ruských aktiv
zmrazených na západních účtech.

Zelenskyj ve svém projevu na fóru vyzval letos k „ráznému rozhodnutí“,
které by umožnilo ruským státním a oligarchickým aktivům financovat
obranu a rekonstrukci Ukrajiny.

"Putin nade vše miluje peníze. Čím více miliard on, jeho oligarchové,
přátelé a komplicové ztratí, tím více bude litovat zahájení této války."

USA s podporou Spojeného království, Japonska a Kanady údajně
připravují životaschopné možnosti konfiskace ruských aktiv, o kterých
by se mělo diskutovat na únorovém setkání G7.

Německo, Francie, Itálie a EU vyjádřily určité výhrady v obavě z
možných právních úskalí, napsal list Financial Times.

Zvláštní představitelka USA pro hospodářskou obnovu na Ukrajině
Penny Pritzker během fóra 15. ledna řekla, že jakékoli rozhodnutí o
konfiskaci musí být kolektivní akcí a je nepravděpodobné, že bude
přijato rychle.

Ve svých závěrečných slovech v projevu Zelenskij požádal účastníky
fóra, aby se podíleli na budování spravedlivého míru na Ukrajině, a
pozval je na nadcházející globální mírový summit, jehož pořádání
Švýcarsko souhlasilo.

Den před Světovým ekonomickým fórem hostil Davos poradní setkání
o ukrajinském mírovém vzorci, čtvrté takové setkání v rámci přípravy
na summit.

"Dnes už naše týmy začaly pracovat na organizaci takového summitu.
Ne třetí světová válka, ale globální mírový summit."
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Ministr hospodářství: Ukrajina zahájí v roce 2024 5 společných podniků
se západními zbrojními společnostmi

Podporujte nezávislou žurnalistiku na Ukrajině. Přidejte se k nám v
tomto boji.

Svoboda může být drahá. Ukrajina i její novináři platí vysokou cenu za
svou nezávislost. Podpořte nezávislou žurnalistiku v její nejtemnější
chvíli. Podpořte nás za pouhých 1 $ a zabere to jen minutu.
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